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مقدمة 

رات المهنية، وسعيها لتوفير  ر حرص الهيئة السعودية للمراجعين والمحاسبين على دعم المتقدمين للاختبا في إطا

رات  والاستعداد، تم إعداد هذه المجموعة من الأسئلة المحاكية لأسلوب الاختبا مصادر مساندة تعزز الجاهزية 

والتطبيقية. الفعلية، لتكون وسيلة تعليمية تساعد المتقدمين على فهم نمط الأسئلة وقياس جاهزيتهم العلمية 

تؤكد الهيئة أن هذه الأسئلة أُعُدّّت لأغراض تعليمية فقط، ولا تُعُد مرجعًًا رسميًًا لمحتوى الاختبارات، كما لا تضمن 

ولا تعكس الأوزان النسبية  تطابقها مع الأسئلة الفعلية أو شمولها لجميع الموضوعات أو المهارات محل التقييم، 

المعتمدة في الاختبارات. ويقع على عاتق المتقدم المسؤولية الكاملة في تحديد أسلوب ودرجة الاستفادة منها بما 

يتناسب مع احتياجاته في الاستعداد للاختبار، دون أن يترتب على الهيئة أي التزام بالنتائج المترتبة على استخدامها أو 

الاعتماد عليها في تقييم مستوى الجاهزية.
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أسئلة الاختيار من متعدد

	1 رير المالية ذات الغرض العام:. أيٌّ من التالي لا يعَُدُّ من أهداف التقا

أ تقديم معلومات عن قيمة المنشأة معدة التقرير.	.

ب تقديم معلومات عن الموارد الاقتصادية للمنشأة معدة التقرير.	.

ج تقديم معلومات عن المطالبات على المنشأة معدة التقرير.	.

د والمطالبات.	. تقديم معلومات عن التغيرات التي تحدث في الموارد 

	2 رير المالية الدولية:. أيٌّ من التالي يعَُدُّ الأساس لبناء إطار مفاهيم التقا

أ الخصائص النوعية للمعلومات المالية المفيدة وقيد التكلفة المفروضة عليها.	.

ب مفهوم المنشأة المعدة للتقرير.	.

ج عناصر القوائم المالية.	.

د رير المالية ذات الغرض العام. 	. أهداف التقا

	3 لإنتاج  . متعددة  اقتصادية  موارد  باستخدام  وتقوم  المنزلية،  الأجهزة  تصنيع  في  )س(  الشركة  تعمل 

تدفقات نقدية غير مباشرة، وعليه، فإن الأساس المرجح أن يوفر معلومات ملائمة لقياس أداء المنشأة: 

أ ريخية أو التكلفة الحالية.	. التكلفة التا

ب القيمة العادلة.	.

ج القيمة عند الاستخدام أو الوفاء.	.

د رية.	. القيمة الجا

	4 تمتلك شركة )عبد اللطيف جميل( 10 سيّارات للاستخدام، وقد صنّفتها أصولًًا ثابتة للشركة، وخلال السنة .

المحاسبيّ  التحليل  يكون  بضاعة.  بوصفها  للبيع،  معارضها  في  السيّارات  هذه  الشركة  عرضت  الحاليّة، 

لهذه الحالة كما يأتي:

أ رنة.	. لا يعَُدّ تغيرّاً في السياسة المحاسبيةّ يلزم معه تغيير أرقام المقا

ب رنة بأثر رجعيّ.	. يعَُدّ تغيرّاً محاسبياًّ في السياسات، ولا يجب معالجة أرقام المقا

ج رنة بأثر رجعيّ.	. ‌لا يعَُدّ تغيرّاً في السياسة المحاسبيةّ، ولكن تجب إعادة عرض أرقام المقا

د يعَُدّ تغيرّاً في التقديرات المحاسبيةّ.	.
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	5 الأجور . مصروف  أن  السنة  نهاية  في  وتبين  ريال   18,400 التسوية  قبل  2020م  لعام  الدخل  صافي  بلغ 

بمبلغ 160  تقدر  للبنك  ورقة دفع  المستحقة على  الفائدة  ومصروف  ريال،  بمبلغ 930  تقدر  المستحقة 

المدة لمصروف  أول  رصيد  وحيث كان  ريالًًا،  بمبلغ 320  يقدر  قَ  حُقِّ والذي  المحقق  والإيراد غير  ريال، 

الإعلان المقدم 2700 ريال بينما بلغ رصيد آخر المدة 2550 ريال، وبالتالي فإن صافي الدخل بعد التسويات 

يبلغ:

أ ريال.	.  9,340

ب ريال.	.  16,840

ج ريال.	.  17,480

د ريال.	.  19,320

	6 تظهر الأرصدة التالية معلومات عن أرصدة شركة التراث لبعض الحسابات:.

٢٠٢٠م٢٠١٩م

ريالصافي الدخل ريال400,000   500,000

100,00080,000مخزون

210,000300,000مدينون

150,000250,000 دائنون

800,000500,000قروض

ريال ريال ومصروف استهلاك   80,000  وكانت مصاريف عام 2020م تتضمن إصدار أسهم 30,000 

عليه، فإن صافي التدفقات التشغيلية بالطريقة غير المباشرة:

أ .	299,390

ب .	610,000

ج .	390,000

د .	 670,000

	7 يكون الإجراء المحاسبي عند معالجة تكلفة النقل للخارج بأن:.

أ تخصم من إيراد المبيعات عند احتساب صافي المبيعات.	.

ب تضاف إلى المشتريات عند احتساب قيمة صافي المشتريات.	.

ج تخصم من المشتريات للوصول إلى صافي المشتريات.	.

د تدرج ضمن المصروفات التشغيلية بقائمة الدخل. 	.
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	8 بكشف . الوارد  البنك  رصيد  وكان  البنك،  الشركة كشف حسابها من  تسَلمََّت  نهاية شهر 2021/09م  في 

الحساب مختلف عن رصيد البنك بدفاتر الشركة وعند البحث عن الاختلافات تبين ما يأتي:

ريال. 9/4 شيكات حررتها المنشأة لعملائها، ولم تقدم للبنك بقيمة 5,000 

إيداعات بالطريق وهي عبارة عن شيكات أرسلتها الشركة للبنك في آخر يوم من الشهر بقيمة 13,000  9/30
ريال.

ريال. 9/29 ر الخاص بالتحويل للشركة بقيمة 6,000  تحويل للبنك ولم يصل الإشعا

ريال. ١/9 ريال وقد سجلها محاسب الشركة بقيمة 450  إيداعات في البنك بقيمة 4,050 

ريال لم تسجل لدى الشركة. ٦/9 مصاريف بنكية شهرية بقيمة 200 

ريال كانت قد أرسلته الشركة للبنك لإيداعه، ولم يقم البنك بإيداع الشيك  ١٥/9 هناك شيك بقيمة 1,850 
وذلك لمخالفته بعض النواحي الشكلية.

الوارد  البنك  يبلغ حساب  ريال، فكم   28,000 بقيمة  النهائي  للرصيد  التوصل  العمليات جرى  تسوية  عند 

بدفاتر الشركة قبل إجراء التعديلات: 

أ ريال.	.  29,050

ب ريال.	.  20,450

ج ريال.	.  28,850

د ريال.	.  20,050

	9 ريال في . رصيد النقدية بمبلغ 11.000  في 2021/8/30م أظهر جرد خزينة شركة النجاح لصيانة الجوالات 

بين  الفرق  أسباب  أحد  أن  اتضح  وبالفحص  ريال،   10.000 الأستاذ  بدفتر  الخزينة  رصيد حساب  بلغ  حين 

ريال  وجود فاتورة صيانة لأحد أجهزة المحمول بمبلغ 900  والدفتري للنقدية، يرجع إلى  الرصيد الفعلي 

ولم تستطع الإدارة تحديد أسباب أخرى. عليه فإن القيد اللازم لإثبات  ولم تسجل بالدفاتر،  لتَ نقداً  حُصِّ

ذلك بدفاتر الشركة في 2021/8/30م:

أ وزيادة الخزينة »دائن«.	. 1.000ح/ الخزينة »مدين«، 900ح / إيرادات صيانة »دائن«، 100ح/عجز 

ب وزيادة الخزينة »مدين«، 1.000ح/ الخزينة »دائن«.  	. 900ح / المدينون »مدين«، 100ح/عجز 

ج وزيادة الخزينة »دائن«.	. 1.000ح/ الخزينة »مدين«، 900ح/ المدينون »دائن«، 100ح/ عجز 

د وزيادة الخزينة »دائن«، 900ح/ إيرادات صيانة »دائن«.	. 1.000ح / المدينون »مدين«، 100ح/عجز 
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.	10 في 2021/10/01م، باعت شركة المروج بضاعة للعميل عبدالعزيز بمبلغ 100.000 ريال، وفى نفس اليوم حرر 

العميل عبدالعزيز ورقة دفع لصالح شركة المروج يستحق السداد بعد سنة بفائدة 6% سنوياًّ. تقوم شركة 

المروج بإعداد قوائمها المالية في 12/31 من كل سنة. في تاريخ الاستحقاق تم تحصيل المبلغ المستحق 

على العميل نقداً بخزينة الشركة. وعليه فإن الطرف الدائن بقيد التحصيل في دفاتر شركة المروج:

أ ريال، حساب أوراق 	. ريال، حساب إيراد الفائدة بمبلغ 4.500  حساب إيراد فوائد مستحقة بمبلغ 1.500 

ريال.  القبض بمبلغ 100.000 

ب ريال، حساب أوراق 	. ريال، حساب إيراد الفائدة بمبلغ 1.500  حساب إيراد فوائد مستحقة بمبلغ 4.500 

ريال. القبض بمبلغ 100.000 

ج ريال، حساب المدينين 	. ريال، حساب إيراد الفائدة بمبلغ 1.500  حساب إيراد فوائد مستحقة بمبلغ 4.500 

ريال. بمبلغ 100.000 

د ريال، حساب المدينين 	. ريال، حساب إيراد الفائدة بمبلغ 4.500  حساب إيراد فوائد مستحقة بمبلغ 1.500 

ريال. بمبلغ 100.000 

.	11 في 2021/12/31م، ظهر بميزان المراجعة قبل التسوية رصيد حساب إعلان مقدم مدين بمبلغ 24.000 ريال 

رصيد الإعلان المقدم مقابل  ريال. فإذا علمت أن  ورصيد حساب مصروفات الإعلان مدين بمبلغ 10.000 

إعلانية  حملة  مقابل  الإعلان  مصروف  حساب  ورصيد  2021/10/1م.  في  تبدأ  سنتين  لمدة  إعلانية  حملة 

أخرى نفذت خلال العام. عليه، يكون التأثير على القوائم المالية في 2021/12/31م:

أ ريال ضمن 	. ريال بقائمة الدخل، إعلان مقدم بمبلغ 21.000  تظهر مصروفات الإعلان بمبلغ 13.000 

الالتزامات بقائمة المركز المالي. 

ب ريال ضمن الأصول 	. ريال بقائمة الدخل، إعلان مقدم بمبلغ 21.000  تظهر مصروفات الإعلان بمبلغ 13.000 

بقائمة المركز المالي. 

ج ريال ضمن 	. ريال بقائمة الدخل، إعلان مقدم بمبلغ 27.000  تظهر مصروفات الإعلان بمبلغ 10.000 

الالتزامات بقائمة المركز المالي. 

د ريال ضمن الأصول 	. ريال بقائمة الدخل، إعلان مقدم بمبلغ 24.000  تظهر مصروفات الإعلان بمبلغ 10.000 

بقائمة المركز المالي.



7أسئلة محاكية للاختبارات المهنية لدى الهيئة السعودية للمراجعين والمحاسبين

فني المحاسبة

.	12 في 2021/5/1م باعت شركة المروج بضاعة إلى شركة الغدير بمبلغ 40.000 ريال بشرط التسليم محل البائع. 

وفي 2021/5/2م قامت شركة المروج بسداد مصاريف نقل البضاعة المباعة وقدرها 1000 ريال. تستخدم 

كلتا الشركتين طريقة الجرد الدوري، فيكون إثبات مصاريف النقل بدفاتر شركة الغدير:

أ  1000 من ح / مصاريف نقل للداخل.	.

 1000 إلى ح/ الدائنون.

ب 1000 من ح / مصاريف نقل للخارج.	.

 1000 إلى ح/ الدائنون.

ج 1000 من ح / المخزون.	.

 1000 إلى ح/ الدائنون.

د لا يوجد قيد يومية بدفاتر شركة الغدير؛ لأن شرط البيع هو التسليم محل البائع.	.

.	13 وتتبع لحساب إهلاكها السنوي طريقة  ريال.  لدى شركة أبها آلة اشترتها في 2018/01/01م مقابل 90,000 

مضاعف معدل القسط الثابت. قدرت الشركة أن العمر الإنتاجي للآلة هو 8 أعوام مع قيمة متبقية تبلغ 

وبعد استخدام الآلة لعامين، ومع بداية العام الثالث أعادت إدارة الشركة النظر في تقديرات  ريال.   6,000

وقررت أن العمر الإنتاجي الإجمالي للآلة هو 10 أعوام بدلاً عن 8 أعوام  والقيمة المتبقية،  العمر الإنتاجي 

وعليه فإن  ريال عند نهاية العمر الإنتاجي.  ريال بدلاً عن 6,000  وأن القيمة المتبقية سوف تصبح 2,000 

رصيد مجمع الاستهلاك للآلة حتى نهاية العام الثالث:

أ ريال.	.  49,500

ب ريال.	.  49,100

ج ريال.	.  46,475

د ريال.	.  29,375

.	14 اشترت شركة الباحة المحدودة معملاً لصناعة المشغولات الحديدية بمبلغ 460,000 ريال، يتكون المعمل 

والمبنى بينما  وترغب الشركة في الاحتفاظ بالأرض  ومجموعة معدات خفيفة.  وآلات  ومبنى  من أرض 

قام خبير  وقد  أكبر.  مادياًّ  مردودًا  يحقق  ذلك  كان  والمعدات فقط في حال  الآلات  كلٍّ من  بيع  ستقرر 

التقييم المستقل بتقديم بيان بالقيم العادلة المقدرة لمكونات المعمل كما يأتي:

القيم العادلة وفقاًً لمنهج الدخلالأصل
- حال الاستخدام -

القيم العادلة وفقاًً لمنهج السوق
- حال البيع -

ريالمعدات خفيفة ريال5,000   25,000

ريالآلات ريال225,000   200,000

ريالأرض  100,000

ريالمبنى  150,000
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ومنهج الدخل ضمن نفس المستوى الهرمي للقيم العادلة. عليه، فإن  وبافتراض أ�نََّ كا�لًّا من منهج السوق 

مقدار القيمة التي ستثبت بها شركة الباحة المبنى في دفاترها:

أ ريال.	.  138,000

ب ريال.	.  143,750

ج ريال.	.  145,263

د ريال.	.  150,000

.	15 ريال  راً بهدف تحقيق دخل إيجاري، دفعت مقابله 680,000  في 2019/01/01م امتلكت شركة الروابي عقا

راتها الاستثمارية. المبلغ المدفوع يشمل رسوم نظامية للتسجيل العقاري بمبلغ 2,000  وأثبتته ضمن عقا

والباقي للمبنى المقام عليها. العمر الإنتاجي المقدر  ريال. جرى تخصيص 25٪ من قيمة العقار للأرض 

رت الشركة المبنى مقابل 40,000  وجود قيمة متبقية له. في 2019/07/01م أجَّ للمبنى هو 25 عام مع عدم 

ريال مقدماً. قُيِّمَت القيمة العادلة في 2019/12/31م  ولمدة 5 سنوات تسلمت مبلغ 20,000  ريال سنوياًّ، 

ريال.  وللمبنى بمبلغ 450,000  ريال  للأرض بمبلغ 200,000 

وطريقة القسط الثابت لاستهلاك أصولها، فإن القيمة الدفترية  بافتراض تطبيق الشركة لنموذج التكلفة 

للمبنى في 2019/12/31م:

أ ريال.	.  489,600

ب ريال.	.  488,160

ج ريال.	.  508,160

د ريال.	.  652,800

.	16 في 2021/12/31م، ظهر بميزان المراجعة قبل التسوية رصيد حساب إيجارات محصلة مقدما دائن بمبلغ 

36.000 ريال، ورصيد حساب إيرادات إيجارات دائن بمبلغ 200.000 ريال. فإذا علمت أن الإيجارات محصلة 

مقدماً لمدة سنتين ابتداءً من 2021/7/1م. عليه يكون التأثير على القوائم المالية في 2021/12/31م:

أ ريال 	. ريال بقائمة الدخل، إيجارات محصلة مقدماً بمبلغ 27.000  رات بمبلغ 209.000  تظهر إيرادات إيجا

ضمن الالتزامات المتداولة بقائمة المركز المالي. 

ب ريال 	. ريال بقائمة الدخل، إيجارات محصلة مقدماً بمبلغ 27.000  رات بمبلغ 209.000  تظهر إيرادات إيجا

ضمن الأصول المتداولة بقائمة المركز المالي. 

ج ريال 	. ريال بقائمة الدخل، إيجارات محصلة مقدماً بمبلغ 27.000  رات بمبلغ 200.000  تظهر إيرادات إيجا

ضمن الالتزامات المتداولة بقائمة المركز المالي. 

د ريال 	. ريال بقائمة الدخل، إيجارات محصلة مقدماً بمبلغ 27.000  رات بمبلغ 200.000  تظهر إيرادات إيجا

ضمن الالتزامات غير المتداولة بقائمة المركز المالي.
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.	17 تستحق  ريال   900٫000 بمبلغ  دفع  أوراق  الشركات  لإحدى  المراجعة  ميزان  في  ظهر  2020/12/31م  في 

ريال   10 اسمية  قيمة  ذات  العادية  أسهمها  من   50٫000 إصدار  الشركة  تنوي  2021/03/04م.  في  السداد 

للسهم واستخدام المتحصلات من هذا الإصدار لسداد أوراق الدفع المذكورة، وفي 2021/02/10م أصُْدِرتَ 

الأسهم وبيِعَت بسعر 20 ريالًًا للسهم وذلك قبل إصدار القوائم المالية للسنة المنتهية في 2020/12/31م. 

وعليه ستظهر أوراق الدفع المذكورة في قائمة المركز المالي للشركة في 2020/12/31م كما يأتي:

أ ريال.	. ضمن الالتزامات المتداولة بمبلغ 900٫000 

ب ريال.	. ‌ضمن الالتزامات غير المتداولة بمبلغ 900٫000 

ج ريال.	. ‌ضمن الالتزامات المتداولة بمبلغ 400٫000 

د ريال ضمن حقوق الملكية.	. ‌لا تظهر ضمن الالتزامات ويظهر مبلغ 1٫000٫000 

.	18 باعت شركة )أ( خلال عام 2019م عدد 500 وحدة من المنتج )1( بسعر 6,000 ريال للوحدة، حسب تعليمات 

تقوم  ولا  المباعة،  المنتجات  توفر ضمان لمدة سنة على  أن  المنشأة  والصناعة يجب على  التجارة  وزارة 

شركة )أ( بتقديم خدمات الضمان بشكل منفصل. فيما يأتي توقعات المنشأة حسب البيانات التاريخية 

لتكلفة إصلاح المنتجات: 

نسبة المنتجات المباعةالحالة المتوقعة للوحدةالتكلفة المقدرة

75%لن يتم إرجاعها-

ريال 20%تحتاج إصلاحات بسيطة300,000 

ريال 5%تحتاج إصلاحات كبيرة150,000 

كيف يتم إثبات التكلفة المتوقعة في دفاتر الشركة؟

أ ريال مخصص ضمان منتجات.	.  450,000

ب ريال تخفيض في الإيرادات.	.  450,000

ج ريال مصروفات مستحقة.	.  450,000

د لا يتم إثبات أي مبلغ في الدفاتر.	.
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.	19 الشركاء  أموال  رؤوس  متوسط  بنسبة  والخسائر  الأرباح  يقتسمون  وإبراهيم  محمد  بين  تضامن  شركة 

ريال،  والشريك إبراهيم   200.000  رأس مال الشريك محمد  رصيد  زمنيّاً. في 2019/01/01م بلغ  المرجحة 

رأس ماله،  ريال من  وفي 2019/04/01م قام الشريك محمد بسحب مبلغ 5.000  ريال على التوالي،   100.000

رأس المال. فإذا علمت أن  كما أضاف الشريك إبراهيم في 2019/09/01م مبلغ 15.000ريال إلى حصته في 

الشريكين  بين  الأرباح  عُ  توَُزَّ الحالة  ريال، في هذه   120.000 بلغت  2019م  عام  الشركة خلال  أرباح  صافي 

وإبراهيم:  محمد 

أ ريال على التوالي.	. ريال، ٤٤,٥١٦،١٣   75.483،87

ب ريال على التوالي.	. ريال، 41.825،73   78.174،27

ج ريال على التوالي.	. ريال، 40.000   80.000

د ريال على التوالي.	. ريال، ٢٤,٩٢٩،٥٨   95.070،42

.	20 في 2019/12/01م قامت شركة ) أ ( ببيع سيارة إلى شركة ) ب ( بمبلغ 50,000 ريال وتنص شروط العقد على 

ريال في 2020/01/31م، كيف  أنه يجب على شركة ) أ ( إعادة شراء السيارة من شركة ) ب ( بمبلغ 55,000 

تظهر هذه العملية في دفاتر شركة ) أ ( في 2019/12/31م؟

أ رة كأصل ثابت في دفاتر الشركة )أ(.	. وتثبت السيا عملية تمويل 

ب رة كأصل ثابت في دفاتر الشركة )ب(.	. وتثبت السيا عملية تمويل 

ج رة كأصل ثابت في دفاتر الشركة )أ(.	. وتثبت السيا ر  عقد إيجا

د رة كأصل ثابت في دفاتر الشركة )ب(. 	. وتثبت السيا عملية بيع وشراء 

.	21 وفي 2020/1/1م كان  تستخدم إحدى الشركات التجارية نظام الجرد المستمر للمحاسبة عن المخزون، 

وفي 2020/1/15م قامت  ريالًًا للوحدة الواحدة،  وحدة بتكلفة 20  رصيد مخزون البضاعة يتكون من 2000 

الشركة بشراء 6000 وحدة بسعر 22 ريالًًا للوحدة، وفي 2020/1/20م تم بيع 7000 وحدة بسعر بيع للوحدة 

ريالًًا. فإذا كانت الشركة تستخدم طريقة الوارد أولًًا صادر أولًًا، فإن تكلفة البضاعة المباعة تثُْبَتُ بالقيد   40

التالي:

أ 280.000 تكلفة البضاعة المباعة »مدين«، 280.000 المشتريات »دائن«.	.

ب 150.000 تكلفة البضاعة المباعة »مدين«، 150.000 المشتريات »دائن«.          	.

ج 280.000 تكلفة البضاعة المباعة »مدين«، 280.000 المخزون »دائن«.          	.

د 150.000 تكلفة البضاعة المباعة »مدين«، 150.000 المخزون »دائن«.	.
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.	22 بداية  في  سنتين،  لمدة  شهرياًّ  ريال   300 بقيمة  كمبيوتر  جهاز  )أ(  الشركة  استأجرت  2019/10/01م،  في 

عقد الإيجار صنفت الشركة العقد كعقد إيجار تشغيلي، حصلت الشركة )أ( على أول شهر مجاني كحافز 

ز للسنة المنتهية في 2019/12/31م؟ ر الجها للإيجار، كم يبلغ مصروف إيجا

أ ريال.	.  600

ب ريال.	.  900

ج ريال.	.  862،50

د ريال.      	.  575

 

وفي ذلك التاريخ قررت الشركة 23	. ريال  في 2017/07/01م قامت الشركة )س( بشراء سيارة بمبلغ 400.000 

لها  المتبقية  القيمة  الثابت، كما قدرت  القسط  باستخدام طريقة  السيارة بمعدل 20% سنوياً  استهلاك 

بعد خمس سنوات بصفر. وفي 2019/01/01م قامت الشركة بمبادلة السيارة ونقدية قدرها 320.000 ريال 

ريال، في هذه الحالة تكون الشركة )س( قد حققت:  بحافلة قيمتها العادلة 650.000 

أ ريال.	. مكاسب مبادلة قدرها 50,000 

ب ريال.	. خسائر مبادلة قدرها 50,000 

ج ريال.	. ‌مكاسب مبادلة قدرها 10,000 

د ريال. 	. خسائر مبادلة قدرها 10,000 

 

.	24 في 2020/10/01م، نجحت شركة الجبيل بالدفاع عن حقوق براءة اختراع امتلكتها في 2019/01/01م بتكلفة 

ريال لمكتب المحاماة نظير أتعابه في الدفاع  ريال. كما قامت بدفع مبلغ 59,400  إجمالية بلغت 270,000 

عن الحقوق. ويقدر العمر الإنتاجي لحقوق براءة الاختراع بعشرة أعوام من تاريخ امتلاك الحقوق.

بيع  )خسائر(  أو  فإن مكاسب  نقداًً،  ريال   300,000 مقابل   2021/01/01 في  تمت  البيع  عملية  أن  بافتراض 

الشركة لبراءة الاختراع:

أ ريال.	.  30,000

ب ريال.	.  30,540

ج ريال.	.  84,000

د ريال.	.  26,400
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.	25 وفقاً للشروط  في 2020/01/01م تعاقدت شركة »الرحمة« للنقل مع شركة »السفير« لتأجير الشاحنات، 

المتبقية  القيمة  تقُدر  ودفعة إيجار سنوية تدُفع في نهاية كل عام،  التالية: مدة العقد خمس سنوات، 

العقد على  ريال. يحتوي  العقد بمبلغ 100,000  والمضمونة من قبل المستأجر في نهاية مدة  للشاحنات 

وتخُطط شركة  ريال  بند يمنح شركة »الرحمة« خيار شراء الشاحنات في نهاية مدة العقد بمبلغ 50,000 

متاح  وهو   %10 الضمني  الفائدة  معدل  العقد.  مدة  نهاية  في  المُستأجرة  الشاحنات  لشراء  »الرحمة« 

ريال في  ومعدل الاقتراض الإضافي يبلغ 9%. كما بلغت قيمة التزام عقد الإيجار 1,230,375  للمستأجر 

2020/01/01م.

فإذا علمت أن:

معامل القيمة الحالية لمبلغ قيمته واحد ريال تدفع مرة واحدة بعد خمس سنوات، وبمعدل خصم •	

10% هي 0،6209

معامل القيمة الحالية لدفعة قيمتها ريال واحد تدفع في نهاية العام لمدة خمس سنوات، وبمعدل •	

خصم 10% هو 3،7908

معامل القيمة الحالية لمبلغ قيمته واحد ريال تدفع مرة واحدة بعد خمس سنوات، وبمعدل خصم •	

9% هو 0،6499

معامل القيمة الحالية لدفعة قيمتها ريال واحد تدفع في نهاية العام لمدة خمس سنوات، وبمعدل •	

خصم 9% هو 3،8897

ر السنوية؟ كم تبلغ قيمة دفعة الايجا

أ ريال.	.  227,448

ب ريال.	.  300,000

ج ريال.	.  157,840

د ريال.	.  150,000

 

.	26 تشتري الشركة )أ( جميع المواد الخام والأجزاء الخاصة بها من الشركة )ب( نظراً للجودة العالية، لم تقم 

وبالتالي تعُد معتمدة كليّاً على المنشأة )ب(. المنشأة )أ( بالشراء مطلقًا من أي مورد آخر، 

في المقابل تبيع المنشأة )أ( 65% من منتجاتها إلى المنشأة )ج( المملوكة لأحد المديرين، و25% للشركة 

)د( وهي شركة زميلة بحكم امتلاك 25% من رأس مال المنشأة )د( وباقي المبيعات تُبُاع إلى الشركة )هـ( 

المملوكة للمقرضين الوحيدين للمنشأة )أ(.
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اختر العبارة الصحيحة من بين العبارات الآتية:

أ من وجهة نظر الشركة )أ( لا تعُدُّ الشركات )ب(، )ج(، )د( أطرافًا ذات علاقة، فقط الشركة »هـ« هي طرف 	.

ذو علاقة.

ب والشركة )هـ( 	. و )ج( هما طرفان ذوا علاقة بينما الشركتان )د(  وجهة نظر الشركة )أ( الشركتان )ب(  من 

ليستا طرفين ذوي علاقة.

ج من وجهة نظر الشركة )أ( الشركتان )ج( و )د( هما طرفان ذوا علاقة بينما الشركة )ب( والشركة )هـ( ليستا 	.

طرفين ذوي علاقة.

د من وجهة نظر الشركة )أ( تعُدُّ كل الشركات )ب(، )ج(، )د(، )هـ( أطراف ذات علاقة.	.

 

تعرف شجرة الحسابات بأنها:27	.

أ ونتائج الأعمال للمنشأة.	. بيان يوضح الوضع المالي 

ب كشف يظهر فيه جميع أرصدة الحسابات.	.

ج ‌تتضمن جميع الحسابات المستخدمة في المنشأة.	.

د ‌الخطوة الأخيرة عند تصميم نظام محاسبي إلكتروني.	.

 

فيما يأتي البيانات الخاصة بتكلفة الوحدة لأحد المنتجات:28	.

ريالالمواد المباشرة  60

ريالاتالأجور المباشر  10

رياالًاتكاليف صناعية إضافية متغيرة   18

رياالًاتكاليف صناعية إضافية ثابتة  32

ريالاتعمولات المبيعات )2٪ من المبيعات(         4

رياالًارواتب إدارية                                    16

رياالًاالإجمالي  140

فإن التكلفة القابلة للتخزين للوحدة تكون:

أ ريالًًا.	.  120

ب ريالًًا.	.  140

ج ريالًًا.	.  50

د ريالًًا.	.  88
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.	29 شركة العرين للأثاث تتبع مدخل التكلفة الكلية )الإجمالية( عند إعداد قوائم التكاليف والدخل وتبين من 

ريال سجلات الشركة أن إجمالي التكاليف الصناعية المتغيرة خلال الفترة = 50,000 

ريال. والثابتة خلال الفترة = 60,000 

ريال خلال الفترة. والثابتة 80,000  ريال  أما التكاليف التسويقية المتغيرة فقد بلغت 60,000 

فإذا علمت أن:

نسبة الاستغلال الصناعي = %50

ونسبة الاستغلال التسويقي= %30

فإن تكاليف الفترة التي تحمل على قائمة الدخل وفقًًا للطريقة المتبعة في الشركة تبلغ:

أ ريال.	.  80,000

ب ريال.	.  60,000

ج ريال.	.  42,000

د ريال.	.  140,000

.	30 وتحسب الشركة معدل تحميل مستقل لكل قسم علماً أن الأساس  لدى شركة الباني الصناعية قسمان 

وفي القسم الثاني )القطع( هو  المستعمل في القسم الأول )الطباعة( هو عدد ساعات العمل المباشر 

التكلفة الأولية وفي بداية عام ٢٠٢٣م أعدت الشركة التقديرات الآتية:

قسم القطعقسم الطباعةالبيانات
٧٥,٠٠٠١٠٠,٠٠٠تكلفة العمل المباشر

٩,٠٠٠٥,٠٠٠ساعات العمل المباشر

٤٠٠,٠٠٠٥٠٠,٠٠٠تكلفة المواد المباشرة

٣٠٠٤٠٠ساعات تشغيل الآلات 

٧٢٠,٠٠٠٥٤,٠٠٠تكاليف صناعية غير مباشرة مقدرة

تشغيل  ساعات  باعتماد  للقسمين  المحملة  المباشرة  غير  الصناعية  التكاليف  احتساب  أن  علمت  فإذا 

الآلات في قسم الطباعة هو )3.000( ساعة وتكلفة العمل المباشر الفعلية في قسم القطع هو )260.000( 

ريال تكون التكاليف الصناعية غير المباشرة للقسمين وفق الآتي:

أ .	

ب .	

ج .	

د .	

 

قسم القطعقسم الطباعة
240.00021.400

240.000٢3,٤٠٠

٧٢٠,٠٠٠٥٤,٠٠٠

٢٤,٠٠٠٩,٠٠٠
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.	31 شهر  خلال  للمنتجين  المشتركة  التكاليف  بلغت   ،)2 و   1( مشتركين  منتجين  بإنتاج  تقوم  المدى  شركة 

والقيمة البيعية لكل منتج فكانت كما يأتي: ريال، أما التكاليف الإضافية  مارس   90,000 

عدد الوحداتالمنتج
القيمة البيعية
عند الانفصال

القيمة البيعيةتكاليف إضافية

ريال/للوحدة2,400 وحدة1 ريال280  ريال/للوحدة75,000   400

ريال/للوحدة1,200 وحدة2 ريال560  ريال/للوحدة٠00,90   800

تستخدم الشركة طريقة صافي القيمة البيعية لتوزيع التكاليف المشتركة، بناء على المعلومات السابقة، 

فإن صافي القيمة البيعية للمنتج )1( تعادل:

أ ريال.	.  960,000

ب ريال.	.  885,000

ج ريال.	.  765,000

د ريال.	.  48,272

أظهرت دفاتر إحدى المنشآت الصناعية البيانات التالية:32	.

ريالمواد خام مباشرة ريالمواد غير مباشرة200,000   1,500

ريالمواد مهمات مكتبية ريالأجور عمال الإنتاج1,000   15,000

ريالأجور مشرفي الإنتاج ريالمرتبات إدارية3,000   2,000

ريالمكافأة الوقت الإضافي للعمال ريالمكافأة الوقت الإضافي لموظفي الإدارة500   300

بناء على ما سبق، فإن تكاليف التحويل تبلغ:

أ ريال.	.  5,000

ب ريال.	.  20,000

ج ريال.	.  35,000

د ريال.	.  23,300

وكانت ساعات 33	. ريال،  والفعلية 120,000  ريال  إذا كانت التكاليف الصناعية غير المباشرة المقدرة 100,000 

والفعلية 25,000 ساعة، فإن معدل التحميل التقديري على أساس  تشغيل الآلات المقدرة 20,000 ساعة 

ساعات تشغيل الآلات يبلغ:

أ ريالات للساعة.	.  4

ب ريالات للساعة.	.  5

ج ريالات للساعة.	.  4،8

د ريالات للساعة.	.  6
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فيما يأتي ملخص البيانات الخاصة بمرحلة التجميع بأحد المصانع حيث تضاف المواد عند بداية التشغيل:34	.

تكاليف تحويلمواد مباشرةالوحداتالبيان
3.0004.5005.400إنتاج تحت التشغيل أول الفترة

20.00041.50079.600بدء عليها التشغيل خلال الفترة

  2.500إنتاج تحت التشغيل آخر الفترة  

ويستخدم  الفترة %30،  التشغيل آخر  الفترة 40%وتحت  التشغيل أول  بأن درجة تمام الإنتاج تحت  علماًً 

المصنع طريقة المتوسط المرجح، فإن تكلفة الإنتاج التام والمحول تكون:

أ ريال.	.  12,950

ب ريال.	.  123,000

ج ريال.	.  121,100

د ريال.	.  130,000

فيما يلي بيانات إحدى المراحل الإنتاجية في أحد المصانع التي تطبق نظام المراحل: 35	.

بيان
مادة أ 

تضاف في 
البداية

مادة ب 
تضاف عند 

مستوى )%80(

تكاليف 
التشكيل

وحدات تامة ومنقولة 4,000 وحدة

وحدات غير تامة آخر المدة 2,000 وحدة بمستوى %75

إجمالي الإنتاج المتجانس.

عليه فإن كمية الإنتاج المتجانس لتكلفة المادة )ب( تبلغ:

أ 6.000 وحدة.	.

ب 4.000 وحدة.	.

ج 5.500 وحدة.	.

د 5.600 وحدة.	.

فيما يأتي البيانات التالية لشركة التقوى الصناعية عن شهر رجب 1441هـ:36	.

1441/07/٣٠هـ1441/07/01هـبيانات المخزون
70,000٥٥,000مواد مباشرة

40,000٣٠,000الإنتاج تحت التشغيل

120,000١٣٥,000الإنتاج التام
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بالإضافة إلى ما سبق جرى الحصول على المعلومات التالية المتعلقة بنفس الشهر:

ريالمواد مباشرة مستخدمة                                      ٨٥,000

ريالالتكاليف الصناعية غير المباشرة                          ١١٠,000

ريال/ ساعةمعدل أجر الساعة                                              ١٨

ريال/ ساعةمعدل تحميل التكاليف الصناعية غير المباشرة              20

إذن تبلغ تكلفة البضاعة المتاحة للبيع:

أ ريال.	.  289,000‌

ب ريال.	.  304,000‌

ج ريال.	.  135,000‌

د ريال.	.  424,000‌

 

وحدات تحت التشغيل أول 37	. فيما يأتي البيانات الخاصة بمرحلة التشكيل في إحدى الشركات الصناعية: 

وحدة،   74.000 الفترة  خلال  التشغيل  عليها  بدء  التي  الوحدات   ،%25 إتمام  بنسبة  وحدة   11.000 الفترة 

إتمام  بنسبة  وحدة   16.000 الفترة  آخر  التشغيل  تحت  والوحدات  وحدة،   61.000 والمحول  التام  الإنتاج 

والذي يتم عند مستوى إتمام %20  والتالف العادي 10% من الوحدات الجيدة التي اجتازت الفحص   ،%75

وتستخدم المرحلة طريقة الوارد  من المرحلة، علماً بأن المواد الخام تضاف بالكامل في بداية التشغيل 

والتالف غير العادي على التوالي تكون: أولاً صادر أولاً، فإن عدد وحدات التالف العادي 

أ 6.100 وحدة، 1.900 وحدة.	.

ب 7.700 وحدة، 300 وحدة.	.

ج 7.400 وحدة، 600 وحدة.	.

د 6.600 وحدة، 1.400 وحدة.	.

وبيع منتجين)س(، )ص( وكانت بياناتهما كالآتي:38	. تقوم إحدى الشركات بإنتاج 

ريالات للوحدة. والتكلفة المتغيرة 2،5  المنتج )س(: سعر البيع 10ريالات، 

ريالات للوحدة. والتكلفة المتغيرة 5   ، رياالًا المنتج )ص(: سعر البيع 15 

وتبلغ التكاليف الثابتة الإجمالية 50.000ريال.

فان نقطة التعادل بافتراض أن تشكيلة المبيعات تتكون من وحدتين من المنتج )س( ووحدة واحدة من 

المنتج )ص( تكون:

أ 2.000 وحدة من )س(، 1.000 وحدة من )ص(.	.

ب 2.025 وحدة من )س(، 1.012،5 وحدة من )ص(.	.

ج 4.025 وحدة من )س(، 2.012،5 وحدة من )ص(.	.

د 4.000 وحدة من )س(، 2.000 وحدة من )ص(.	.
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وإليك البيانات المالية التالية:39	. والربح  شركة التعاون تستخدم علاقة التكلفة – الحجم 

ريالهامش الأمان بالريالات  50,000

ريالإجمالي هامش المساهمة  100,000 

60%نسبة التكاليف المتغيرة                 

ما هي المبيعات المخططة بالريالات:

أ ريال.	.  50,000‌

ب ريال.	.  150,000

ج ريال.	.  250,000‌

د ريال.	.  300,000‌

.	40 والفائدة المستحقة على  ريال،  إذا كان صافي الربح لإحدى الشركات خلال الربع الأول من السنة 540.000 

ريال شهرياًّ، فإن معدل تغطية الفوائد للربع الأول يكون: ديون الشركة 30.000 

أ 18 مرة.	.

ب 6 مرات.	.

ج 7 مرات.	.

د 19 مرة.	.
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إجابة أسئلة الاختيار من متعدد

	1 الإجابة النموذجية: )أ - تقديم معلومات عن قيمة المنشأة معدة التقرير(.

	2 رير المالية ذات الغرض العام(. الإجابة النموذجية: )د- أهداف التقا

	3 الإجابة النموذجية: )أ- التكلفة التاريخية أو التكلفة الحالية(.

	4 الإجابة النموذجية: )‌ب- يعَُدّ تغيّراً محاسبيّاً في السياسات، ولا يجب معالجة أرقام المقارنة بأثر رجعيّ(.

	5 ريال(. الإجابة النموذجية: )‌‌ج- 17,480 

توضيح الإجابة النموذجية:

ريال صافي الدخل بعد التسوية = 18,400 – 930 -160 + 320 – )2.550-2.700( = 17,480 

	6 الإجابة النموذجية: )‌‌ب- 610,000(.

توضيح الإجابة النموذجية:

صافي التدفقات في الأنشطة التشغيلية = 500,000 + 80,000 + 20,000 - 90,000 + 100,000 = 610,000

	7 الإجابة النموذجية: )‌‌د- تدرج ضمن المصروفات التشغيلية بقائمة الدخل(.

	8 ريال(. الإجابة النموذجية: )‌‌ب- 20,450 

توضيح الإجابة النموذجية:

حساب البنك الوارد بدفاتر الشركة قبل إجراء التعديلات = 6,000-3,600-200+1,850+28,000= 20,450

	9 وزيادة . 100ح/عجز  »دائن«،  صيانة  إيرادات   / 900ح  »مدين«،  الخزينة  1.000ح/  )أ-  النموذجية:  الإجابة 

الخزينة »دائن«(

.	10 ريال، حساب إيراد الفائدة بمبلغ 4.500  الإجابة النموذجية: )‌‌: أ- حساب إيراد فوائد مستحقة بمبلغ 1.500 

ريال( ريال، حساب أوراق القبض بمبلغ 100.000 

توضيح الإجابة النموذجية:
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ريال إيراد الفوائد المستحقة على السند الإذني عن سنة 2021 = 100.000*%6*12/3= 1500 
ريال إيراد الفائدة على السند الإذني عن سنة 2022 = 100.000*%6*12/9= 4500 

ريخ 2022/10/01  فيكون قيد اليومية في تا

البياندائن  مدين

من حـ / النقدية106.000

إلى مذكورين

حـ / إيراد الفائدة المستحق١,٥٠٠

حـ / إيراد الفائدة٤,٥٠٠

حـ / أوراق القبض١٠٠,٠٠٠

.	11 ريال بقائمة الدخل، إعلان مقدم بمبلغ  النموذجية: )‌‌ب- تظهر مصروفات الإعلان بمبلغ 13.000  الإجابة 

ريال ضمن الأصول بقائمة المركز المالي(  21.000

توضيح الإجابة النموذجية:

ريال  الإعلان المقدم يخص عام 2021 من 2021/10/1 الى 2021/12/31 = 24/24.000*3= 3.000 

بقائمة  المتداولة  الاصول  يظهر ضمن  ريال   21.000  =3.000  –  24.000  = التسويات  بعد  المقدم  الإعلان  رصيد 

المركز المالي

ريال يظهر ضمن المصروفات بقائمة الدخل رصيد مصروفات الإعلان بعد التسويات = 10.000 + 3.000= 13.000 

.	12 الإجابة النموذجية: )أ- 1.000 من ح / مصاريف نقل للداخل.

 1.000 إلى ح/ الدائنون.(

ريال(13	. الإجابة النموذجية: )‌‌‌أ- 49,500 

توضيح الإجابة النموذجية:

مجمع الإهلاك المتراكم للآلة حتى نهاية العام الثالث يحسب كما يأتي:

العام
القيمة الدفترية للأصل أول العام × 

مضاعف معدل القسط الثابت
= م. الإهلاك

مجمع الإهلاك
آخر العام

القيمة الدفترية
آخر العام

2018     8\2  ×  90,00022,500 =22,50067,500

2019     8\2  ×  67,50016,875 =39,37550,625

2020     10\2  ×   50,62510,125 =49,50040.500
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.	14 ريال( الإجابة النموذجية: )أ- 138,000 

توضيح الإجابة النموذجية:

مجمع الإهلاك المتراكم للآلة حتى نهاية العام الثالث يحسب كما يأتي:

الاستخدامالأصل
القيم العادلة المقدرة 

بناءًً على الاستخدام
توزيع تكلفة الشراءالنسبة المئوية

ريالبيعمعدات خفيفة ريال25.000٪5   23.000

45207.000٪225.000احتفاظآلات

2092.000٪100.000احتفاظأرض

30138.000٪150.000احتفاظمبنى

100460.000٪500.000 الإجمالي

.	15 ريال( الإجابة النموذجية: )‌‌‌أ- 489,600 

توضيح الإجابة النموذجية:

ريال•	 التكلفة الأولية للمبنى: 680.000 * 0.75 = 510.000 

ريال•	 مقدار مبلغ استهلاك المبنى: 510.000 * 25/1 = 20.400 

ريال•	 صافي القيمة الدفترية: 510.000 – 20,400 = 489.600 

.	16 الإجابة النموذجية: )‌‌أ- تظهر إيرادات إيجارات بمبلغ 209.000 ريال بقائمة الدخل، إيجارات محصلة مقدماً 

ريال ضمن الالتزامات المتداولة بقائمة المركز المالي( بمبلغ 27.000 

توضيح الإجابة النموذجية:

ريال  إيجارات محصلة مقدما تخص عام 2021 من 2021/7/1 الى 2021/12/31 = 24/36.000*6= 9.000 

رصيد إيجارات محصلة مقدما بعد التسويات = 36.000 – 9.000= 27.000 ريال يظهر ضمن الالتزامات المتداولة 

بقائمة المركز المالي

ريال يظهر ضمن الإيرادات بقائمة الدخل  رات بعد التسويات = 200.000 + 9.000= 209.000  رصيد إيرادات إيجا

ريال(17	. الإجابة النموذجية: )‌أ- ضمن الالتزامات المتداولة بمبلغ 900٫000 

ريال مخصص ضمان منتجات(18	. الإجابة النموذجية: )‌‌أ- 450,000 

توضيح الإجابة النموذجية:

مخصص ضمان منتجات = 300.000 + 150.000 = 450.000
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.	19 ريال على التوالي( ريال، 41.825،73  الإجابة النموذجية: )ب- 78.174،27 

توضيح الإجابة النموذجية:

الرصيد مرجح بالزمن   الشهوردائن مدين تاريخ  الشريك 

محمد 
 

2019/01/01200,0003600,000

2019/04/015,000195,00091,755,000

 2,355,000

إبراهيم 
2019/01/01 100,0008800,000

2019/09/0115,000115,0004460,000

 1,260,000

2,355,000196,250 /12 متوسط رأس مال محمد 

105,000 12/1,260,000متوسط رأس مال إبراهيم 

78,174،27 120.000 * 196.250 / 301.250نصيب محمد في الأرباح 

41,825،73 120.000 * 105.000 / 301.250نصيب محمود في الأرباح 

وتثبت السيارة كأصل ثابت في دفاتر الشركة )أ((20	. الإجابة النموذجية: )أ- عملية تمويل 

.	21 الإجابة النموذجية: )د- 150.000 تكلفة البضاعة المباعة »مدين«، 150.000 المخزون »دائن«(

توضيح الإجابة النموذجية:

ريال  ريال = 150.000  ريال + 2.000 وحدة * 20  تبلغ تكلفة البضاعة المباعة = 5.000 وحدة * 22 

ريال(22	. الإجابة النموذجية: )ج- 862،50 

توضيح الإجابة النموذجية:

ريال / 24 شهر = 287,5 ريال – 300= 6,900  ر = 300 * 24 = 7,200  المصروف الشهري للإيجا

ريال المصروف الشهري لثلاثة أشهر = 287,5 * 3 = 862,5 

ريال(23	. الإجابة النموذجية: )أ- مكاسب مبادلة قدرها 50,000 

توضيح الإجابة النموذجية:

ريال ريخ المبادلة = 400.000* %20* 1.5 = 120.000  مجمع استهلاك السيارة حتى تا

ريال ريخ المبادلة = 400.000 يطرح منه 120.000 = 280.000  رة في تا صافي القيمة الدفترية للسيا
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ريال يضاف اليه: النقدية المسددة                                320.000 

ريال    المجموع                                                                  600.000 

رة  للسيا الدفترية  القيمة  وصافي  النقدية  مجموع  من  أكبر  ريال   650.000 السوقية  الحافلة  قيمة  إن  حيث   

ريال  600.000

ريال(24	. الإجابة النموذجية: )‌د- 26,400 

توضيح الإجابة النموذجية:

مكاسب بيع الأصل غير الملموسة = سعر البيع – صافي القيمة الدفترية في 2021/01/01م

صافي القيمة الدفترية في 2021/01/01 = 300,000

مصروف الاستهلاك لعام 2019م = 270.000 / 10سنوات = 27.000

مصروف الاستهلاك لعام 2020 =27,000 + )59.400 ÷ )3 شهور +)12 شهر × 8 سنوات(( = 27,000 +)600 × 3 

شهور( =28,800

مجمع الاستهلاك = 27,000 + 28,800 = 55,800

صافي القيمة الدفترية = )270.000 + 59.400( – 55.800 = 273.600 

مكاسب بيع الأصل = 300.000 – 273.600 = 26.400 

ريال(25	. الإجابة النموذجية: )ب- 300,000 

توضيح الإجابة النموذجية:

ر+ القيمة الحالية للقيمة المتبقية المضمونة + القيمة  ر= القيمة الحالية لدفعة الإجا قيمة التزام عقد الإيجا

ر ممارسة الشراء الحالية لخيا

ر - القيمة الحالية للقيمة المتبقية المضمونة  ر = قيمة التزام عقد الإيجا نستنتج أن: القيمة الحالية لدفعة الإيجا

ر ممارسة الشراء - القيمة الحالية لخيا

ر = 1,230,375 – )100,000 *0.6209( – )50,000*0.6209( القيمة الحالية لدفعة الإيجا

ريال ر = 1,230,375 – 62,090 – 31,045 = 1,137,240  القيمة الحالية لدفعة الإيجا

ريال  ر/ معامل القيمة الحالية لدفعة قيمتها  ر = القيمة الحالية لدفعة الإيجا نستنتج أن: قيمة دفعة الايجا

واحد تدفع في نهاية العام لمدة خمس سنوات وبمعدل خصم %10

ريال   300,000 = 3.7908/1,137,240 =

الإجابة النموذجية: )ج- من وجهة نظر الشركة )أ( الشركتان )ج( و )د( هما طرفان ذوا علاقة بينما الشركة 26	.

)ب( والشركة )هـ( ليستا طرفين ذوي علاقة(
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الإجابة النموذجية: )ج- تتضمن جميع الحسابات المستخدمة في المنشأة(27	.

ريال(28	. الإجابة النموذجية: )أ- 120 

توضيح الإجابة النموذجية:

ريال التكلفة القابلة للتخزين هي جميع التكاليف الصناعية = 32+18+10+60 = 120 

ريال(29	. الإجابة النموذجية: )د- 140,000 

توضيح الإجابة النموذجية:

ريال والثابتة = 60,000 + 80.000 = 140,000  فقط تكاليف التسويق المتغيرة 

أما التكاليف الصناعية فهي تكاليف منتج.

الإجابة النموذجية: )ب- 240.000 - ٤٠٠,٢3(30	.

توضيح الإجابة النموذجية:

معدل التحميل التقديري لقسم الطباعة = ت. ص. غ. م المقدرة / عدد ساعات العمل المباشر المقدر

ريال ساعة عمل مباشر  ٩,٠٠٠ = ٨٠ / 720.000 =

التكلفة الأولية = تكلفة المواد المباشرة + تكلفة العمل المباشر

ريال  600.000 =100.000+500.000 =

معدل التحميل التقديري لقسم القطع

= ت.ص.غ.م المقدرة / التكلفة الأولية * ١٠٠٪

٪١٠٠ * 600.000/54.000 =

= ٩٪ * ١٠٠٪ = ٩٪ من التكلفة الأولية 

احتساب ت.ص.غ.م المحملة للقسمين

 ت.ص.غ.م / المحملة لقسم الطباعة 

  معدل التحميل التقديري × الأساس الفعلي الملائم

 240.000 = 3.000* ٨٠ =

 ت.ص.غ.م / المحملة لقسم القطع

 23.400=   260.000 * ٪٩ = 
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ريال(31	. الإجابة النموذجية: )ب- 885.000 

توضيح الإجابة النموذجية:

ريال ريال = 960,000  2.400 وحدة * 400 

ريال  885,000 = 75,000 –960,000

ريال(32	. الإجابة النموذجية: )ب- 20,000 

توضيح الإجابة النموذجية:

ريال تكاليف التحويل= 15.000 + 1.500 + 3.000 + 500 = 20.000 

ريال للساعة(33	. الإجابة النموذجية: )ب- 5 

توضيح الإجابة النموذجية:

ريال للساعة معدل التحميل التقديري= 100.000/ 20.000= 5 

ريال(34	. الإجابة النموذجية: )ب- 123,000 

توضيح الإجابة النموذجية:

والمحول= 3.000+ 20.000 – 2.500 = 20.500 وحدة وحدات الإنتاج التام 

المواد المباشرة = 20.500+ )2.500 × 100%( = 23.000 وحدة

تكلفة التحويل = 20.500+ )2.500 × 30%( = 21.250 وحدة

ريال متوسط تكلفة الوحدة من المواد= )4.500+ 41.500( / 23.000= 2 

ريال    من التحويل= )5.400+ 79.600( /21.250 =4 

ريال والمحول= 20.500 × )4+2( =123.000  تكلفة الإنتاج التام 

الإجابة النموذجية: )ب- 4.000 وحدة(35	.

توضيح الإجابة النموذجية:

الوحدات التامة تأخذ المادة ب بالكامل )4.000 وحدة( لكن الوحدات غير التامة لا تأخذ من المادة ب؛ لأنها لم 

تصل إلى نقطة إضافتها )صفر(
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ريال(36	. الإجابة النموذجية: )د- 424,000 

توضيح الإجابة النموذجية:

دُُ على النحو الآتي: تكلفة البضاعة المتاحة للبيع تُحََُ�دََّ

كليجزئيالأصل

85,000مواد مباشرة مستخدمة

99,000أجور مباشرة

ريالتكاليف صناعية غير مباشرة     110,000

ريالإجمالي التكاليف الصناعية  294,000

ريالتكلفة إنتاج تحت التشغيل أول الشهر                          40,000

يطرح: 

ريالتكلفة إنتاج تحت التشغيل آخر الفترة                  )30,000(

ريالتكلفة الإنتاج التام                                            304,000

يضاف إليها:

ريالمخزون الإنتاج التام أول المدة                               120,000

ريالتكلفة البضاعة المتاحة للبيع   424,000

الإجابة النموذجية: )د- 6.600 وحدة، 1.400 وحدة(37	.

توضيح الإجابة النموذجية:

إجمالي الوحدات التالفة = )11000+ 74000( - )61000+ 16000( = 8000 وحدة

التالف العادي= )74000-8000( × 10%=6600 وحدة

التالف غير العادي= 8000 – 6600= 1400 وحدة

الإجابة النموذجية: )د- 4.000 وحدة من )س(، 2.000 وحدة من )ص((38	.

توضيح الإجابة النموذجية:

ريال وللوحدة من ص= 10  ريال،  هامش المساهمة للوحدة من س= 7.5 

ريال هامش المساهمة لوحدة التشكيلة = )7.5 ×2( + )10 × 1( = 25 

نقطة التعادل للتشكيلة = 50.000 / 25 = 2.000 وحدة تشكيلة

من س = 2.000 × 2= 4.000 وحدة

من ص = 2.000 ×1 = 2.000 وحدة



27أسئلة محاكية للاختبارات المهنية لدى الهيئة السعودية للمراجعين والمحاسبين

فني المحاسبة

ريال(39	. الإجابة النموذجية: )د- 300,000 

توضيح الإجابة النموذجية:

ريال نقطة التعادل = 100,000 ÷ %40 = 250,000 

ريال. وعليه فإن المبيعات المخططة = 250,000 + 50,000 = 300,000 

.	40 الإجابة النموذجية: )ج- 7 مرات(

توضيح الإجابة النموذجية:

ريال الفائدة المستحقة عن الربع الأول = 30.000 ×3= 90.000 

معدل تغطية الفوائد= )540.000+90.000( / 90.000= 7 مرات




